
Batajnica 744 – zakopana istina

Javna akcija povodom 20 godina od zločina nad albanskim 
civilima na Kosovu održava se 26. marta 2019. godine u Beogra-
du od 15h do 17h, sa početkom u Knez Mihailovoj ulici, kod Deli-
jske česme i završetkom ispred Narodne skupštine Repu blike Sr-
bije. Javnu akciju organizuju: Fond za humanitarno pravo, Inici-
jativa mladih za ljudska prava i Žene u crnom. 

Albansko civilno stanovništvo na Kosovu bilo je izloženo, pored 
NATO bombardovanja, i etničkom čišćenju od strane režima S. Mi
loševića. Oružane formacije (MUP Srbije, Vojska Jugoslavije i para
vojne jedinice) počinile su nebrojene zločine na Kosovu, koji su ku
lminirali tokom NATO intervencije. Zločin predstavlja premeštanje 
tela ubijenih kosovskih Albanaca u masovne grobnice po Srbiji. Pre 
nego što su prevezena u Batajnicu, tela ubijenih Albanaca bila su za
kopana u primarne masovne grobnice na Kosovu. Od 2001. do danas, 
na teritoriji Republike Srbije na četiri lokacije su otkrivene masovne 
grobnice sa 941 telom Albanaca ubijenih na Kosovu 1999. godine, 
prevashodno civila stradalih van oružane borbe. U batajničkim 
masovnim grobnicama otkrivena su tela albanskih žrtava stradalih 
na Kosovo od 24. marta do 22. maja 1999. 

Po podacima UNMIK-ove Kancelarije za nestala lica i su-
dsku medicinu, u Batajnici su otkrivena 744 posmrtna ostatka 
kosovskih Albanaca.
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Beli papir sa imenima žrtava –simbolički upisujemo u kolektivno 
sećanje ono što se poriče i umanjuje u većinskoj javnosti Srbije – albanske 
žrtve ratnih zločina počinjenih na Kosovu, a zatim tajno zakopanih u maso
vnoj grobnici u Batajnici. Ovim činom pokazujemo da znamo da je zločin 
počinjen, da znamo ko je počinio zločin – tražimo odgovornost za zločin. 

Zemlja - kojom se prekrivaju imena žrtava jeste čin nenasilne pobune 
protiv prikrivanja istine o zločinima počinjenim u naše ime, protiv zave
ta ćutanja i organizovanog zaborava o zločinu. Umesto brisanja tragova o 
postojanju žrtava, umesto odbijanja države i društva da se suoče sa teretom 
zlodela u prošlosti, razotkrivamo istinu o zločinu, iznosimo je na videlo, pa
mtimo žrtve...

Hod po ulicama grada  obraćamo se društvenoj zajednici u kojoj živi
mo. Želimo da sa našim sugrađanima/kama podelimo saosećanje, solida
rnost i odgovornost prema žrtvama zločina, kako bismo zaje dnički izgradili 
drugačiji moralni poredak, moguć jedino otporom kulturi zaborava, porica
nju i normalizaciji zločina, opovrgavanjem laži o njima, prekidom kulture ne
osetljivosti i ravnodušnosti.

Instaliranje simboličkog spomenika/memorijala pred Narodnom 
sku pšti nom – obraćamo se izabranim predstavnicima/ama sa zahtevom da 
ispune oba veze prema žrtvama zločina počinjenim na Kosovu, čime bi dali 
doprinos usposta vljanju vladavine zakona, političke kulture kažnjivosti zloči
na i uvažavanja dostoja nstva žrtava. Pred Narodnom skupštinom pokazuje
mo papir sa imenima žrtava – kao podsticaj poslanicima/ama da se suoče sa 
teretom zločina počinjenih u naše ime. 

Beograd, 26. mart 2019.


